

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 足球 來源 民生報 日期 750426 版面 三版

●蘇聯

精神奕奕、活力充沛的蘇俄教練馬洛菲耶夫認為，教練固然應該把他個人的足球理念施展在球隊上，球員也應該各自「用用腦筋」。

「我想，每一個教練都有自己的原則要運用，但這些原則決不能埋沒球員的構想和行動。」他說。

四十三歲的馬洛菲耶夫以實例闡釋他的觀點：「教練堅持打快速球的時候，球員的動作應該儘可能的迅速俐落，但是我們也會告訴球員，應該自己用用腦筋，我們只提供輪廓，其餘的靠他們發揮，拿出最好的技術來。」

馬洛菲耶夫出身足球家庭，父親踢工廠隊，從小培養了他對足球的熱愛。小時，雖然精於數學，卻是把所有的閒暇都用來踢球。

他最早踢乙組隊，後來轉到莫斯科巴塔克隊，雖然多半擔任後補，不過還是個踏上白俄羅斯國家代表隊的墊腳石。

一九六六年參加在英國舉行的世界盃，在爭取第三名的比賽中他踢進一球，可惜終場以一比二敗給葡萄牙。

轉任教練後，先從帶領青少年隊起家，而後接掌莫斯科強人隊，贏得全國冠軍。

三月間，他所率領的代表隊在友誼賽中，以〇比一敗給英格蘭。而英格蘭是他素來佩服的隊伍，他對英格蘭看好的程度只略遜於巴西。

馬洛菲耶夫憎惡怯弱和不夠專注的人。「如果有兩個實力相當的球員，我寧取比較有膽識的，這種人才有勇氣接受挑戰。」他說。

除了膽識，他認為球員應該是全才的好手。「當然，每個球員都該做好他份內的工作，好比守衛就應該懂得攔截，但他應該長於攻擊，如果是前鋒，每門自行自然是好事，可是如果能及時趕到適當位置，把球從對方的前鋒腳下攔截，這才稱得上傑出球員。」

他說：「球員要能攻能守，但是最根本的，需要是個專家。」

代表隊可能的人選名單如下：

●守門

達沙耶夫——廿九歲、一八七公分、七十六公斤，曾參加一九八二年西班牙世界盃決賽，守門功夫高，不過在壓力下，偶爾會出漏子。

米海洛夫——廿七歲、一八五公分、七十七公斤，是達沙耶夫的後補，重要比賽中難得失誤。

●防守

墨洛佐夫——廿四歲、一七七公分、七十三公斤，是世界盃會外賽的明星球員。
巴塔查，廿八歲、二八〇公分、七十四公斤，雖然

《將點前賽杯界世哥西墨》

「戰挑受接人的識膽有讓」聯蘇



輯芳久曾

速度不夠快，敏銳的守備感使他成為可靠的防守員。契維德茲——三十一歲、一八二公分、七十八公斤，擅防守也常助攻，是隊上僅次於布洛英的經驗豐富球員，曾參加上屆世界盃。

狄米雅尼柯——廿七歲、一七七公分、七十三公斤，曾參加上屆世界盃，能功擅守，是極有影響力的球員。普成柯——廿四歲、一八〇公分、八十公斤，是代表隊的新手，缺少國際經驗。

布洛夫——三十一歲、一八五公分、八十二公斤，是上屆世界盃代表，體能狀況好，偶爾會失誤，個子太高，頭頂球效果不佳。

拉尼奧諾夫——廿七歲、一七四公分、七十五公斤，球技非常精湛，射門強勁有力，長於防守也適宜擔任中場。

庫尼索夫——廿八歲、一八二公分、七十八公斤，首次參加代表隊，動作迅速俐落，欠缺國際經驗。

●中場

李托成柯——廿三歲、一七八公分、七十三公斤，曾參加上屆世界盃，塊頭大，射門威力也大，但球賽速度太快時，往往會失誤。

查羅柯夫——廿七歲、一七六公分、七十四公斤，傳球時既快且準，盤球技巧夠，往往能趁空檔射門奏功。

貝素諾夫——廿八歲、一八〇公分、七十二公斤，參加過上屆世界盃，球技嫺妙，可防守，也可任中場。齊格曼托維——廿四歲、一八二公分、七十五公斤。阿萊尼柯夫——廿五歲、一七五公分、七十三公斤，球技好，但體力不夠打全場。

高瑟馬諾夫——廿七歲、一七四公分、七十四公斤，有耐力和速度做為勁射的後盾。

查瓦羅夫——廿五歲、一七〇公分、六十九公斤，射門好手，也是傳球最精準的一位。

●前鋒

狄米雅諾夫——廿一歲、一八六公分、八十二公斤，新加入代表隊，體能好，速度快。

康拉耶夫——廿六歲、一七七公分、七十四公斤，善於製造射門機會。

布洛英——三十四歲、一七九公分、七十四公斤，可望在世界杯結束前，就達到出任代表一百次的紀錄，是隊上經驗最老的球員。

普洛達索夫——廿一歲、一八四公分、七十九公斤，是去年射門最多的球員，也是世界盃會外賽射進關鍵球的好手，擅頂球，是前景看好的選手。

羅狄歐諾夫——廿四歲、一八三公分、七十八公斤，曾參加上屆世界盃，動作快、技巧高，不過去年的表現不若以往。

